

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial
Library

Address:

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК Х.

Ч. 47 (1100).

ВІСНОК, 24. КВІТНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 24th, 1928.

No. 47 (1100).

VOL. X.

ГОЛОДНІ БЕЗРОБІТНІ У ВІННІПЕГУ ДОМАГАЮТЬСЯ ДОПОМОГИ.

Дві тисячі безробітних облягають сніт-гол і манітобський парламент. — Міський і провінційний уряди збувають безробітних нічим.

Безробітні у Вінніпегу прибрали такі грізні розміри, що голодні безробітні влаштовують демонстрації й організованим способом домагаються негайної допомоги від міського та провінційного урядів. А ці уряди, як і можна сподіватися від капіталістичної влади, відсилають безробітних з нічим.

Минулої п'ятниці рано на Маркет Сквейр у Вінніпегу зібралось около 2,000 безробітних, щоб домагатися від міської влади негайної допомоги. До зібраних промовляли комуністичний алдермен т. Колісник, організатор Компартії т. Юен а також інші промовці.

Делегація безробітних предлужила домагання.

Після промов вибрано делегацію з п'ятих безробітних, який поручено предлужити справу перед міським урядом. У делегації було двоє членів Компартії: т. т. Кларк і Кругер. На домагання т. Колісника скликано засідання міського комітету безробітних, на якому делегація предлужила свої домагання.

Делегація заявила, що всі безробітні хочуть працювати, але що тепер нема роботи, місто повинно дати їм бодай малу допомогу, щоб вони не гинули з голоду. Уважаючи, що провінційний і домініантний уряди також повинні взяти частину відповідальности на себе, делегація домагалась від міста \$20.00 допомоги на місяць для кожного жонатого безробітного, з додатком \$2.00 на кожну дитину, а \$12.50 для нежонатого безробітного.

Тов. Колісник підтримує домагання делегації.

Алдермен т. Колісник, член міського комітету безробітних, одинокі став в обороні безробітних і підтримує домагання делегації. Він сказав, що йде до того, щоб безробітні будуть гинути з голоду на вулицях Вінніпегу. Він взив алдерменів негайно підприняти акцію й поставив внесок, щоб комітет безробітних зараз різні дати допомогу.

Буржуазний алдермен Поафорд, голова комітету безробітних, заявив, що комітет не може нічого зробити для безробітних, бо на це не дозволяє ухвала міської ради з минулого року. На це т. Колісник відповів йому, що ухвалу міської ради легко скасувати, якщо члени комітету дійсно бажать цього. Він сказав, що 7 робітничих алдерменів і трох членів комітету будуть становити більшість і зможуть провести всякий внесок на засіданні міської ради. На це ні один буржуазний алдермен не відізвався ані словом.

Поафорд каже, що безробітні не дістануть допомоги.

Остаточно ад. Поафорда заявив делегації, що положення безробітних "визьметься під увагу", але, сказав він, ні комітет безробітних, ні міський департамент соціальної добродійности "не мають права" дати негайну допомогу для нежонатих безробітних. (В дійсности, делегація домагалась допомоги для всіх безробітних, жонатих і нежонатих, і заявив Поафорда була лише зви-

чайним буржуазним викрутком.) Після того Поафорд "порадив" безробітним, щоб вони предлужили свою справу провінційному урядові.

На цій закінчилась справа в комітеті безробітних і делегація вийшла на двір та передала відповідь Поафорда зібраним безробітним. Після того всі безробітні перейшли через будинок міської ради на Мейн-стріт, там усталися в похід і помашерували до парламенту.

Безробітні у провінційному парламенті.

В парламентарнім будинку делегація з 10 безробітних була прийнята А. МекНамарою, інспектором бюра праці. Перше всього делегація зажадала негайної допомоги для 2,000 безробітних, більшість з котрих мають родини.

В додатку до тижневої допомоги, делегація домагалась, щоб провінційний уряд заплатив негайно всі залегли ренти й рахунки за світло, газ і воду; щоб проголосив мораторію на весь майбутній рент за домни, в яких мешкають безробітні, до того часу, поки цього буде потрібно; щоб виплачувати допомогу безробітним у готівці; щоб давати роботу безробітним за трейд-юніону платно; щоб виплатити зараз по \$10 на-одж для тих, що її потребують.

Делегація запротестувала також проти спровадження великого числа імігрантів за допомогою уряду.

Урядник відсилав безробітних до міського комітету.

Інспектор МекНамара також збув нічим безробітних. Він сказав, що в справі безробітних провінційний уряд кооперує з міською владою. Він не зробив ніякої обіцянки щодо негайної допомоги, але сказав, що подбає, щоб домагання були предлужені перед міським комітетом безробітних. Значить, провінційний урядник обіцяє предлужити домагання тому комітету, який відсилав безробітних до провінційного уряду.

З цим комітетом відійшов і демонстрація безробітних коло парламенту закінчилась. Делегація, що предлужила домагання МекНамарі, складалась з трох членів Компартії і сімох непартійних. Партійними товаришами були: Юен, Кларк і Кругер.

Друга демонстрація безробітних на Маркет Сквейр.

На другий день, т. е. в суботу рано, безробітні знову зібрались на Маркет Сквейр, щоб подальше домагатися допомоги від міської і провінційної влади. Відбувся мітінг, на якому промовці осуджували нинішній капіталістичний лад, що є відповідальний за теперішню безробітність.

Безробітні знову хотіли влаштувати похід вулицями міста, але шеф поліції не дав дозволу на демонстрацію. Рішення шефа поліції викликало велике обурення серед безробітних.

Делегація у мейора МекЛіна.

Делегація знову пішла до сніт-гола і мала побачення з мейором МекЛіном, який обіцяв скликати спеціальний мітінг

"КРОВ НА ВАШИХ РУКАХ", КРИЧАТЬ СОЦІАЛІСТИ ДО ФАШІСТІВ.

БУДАПЕШТ, 19-го квітня. — Угорські соціал-демократичні послы привітали італійських фашистських послів окликами: "на ваших руках є кров", коли ці останні відідали вчера по полудні угорський парламент.

В честь прибутих висланників Муссоліні скликано святочну сесію угорського парламенту. Як тільки італійські фашисти почали входити до салі, з лав соціал-демократичних послів понеслися голосні оклики: "На ваших руках є кров", "Геть з убивцями Маттеоті; чогу витут хочете?", "Геть з фашизмом".

Урядові послы старались заглушити ці оклики своїм ви-

гуканням "ура, ура", але ці старання були даремні — їх голоси загубилися серед гамору і крику. Остаточно з їх сторони чути було голос: "викиньте соціалістів, викиньте їх", але з того нічого не вийшло.

Пізніше граф Гуняді і граф Алопий відчитали приготовані привітні промови і на цій сесію парламенту закрито.

БОРТЬБА СТРАЙКЕРІВ
З ПОЛІЦЕОМ.

БОМБЕЙ, Індія, 19-го квітня. — Чотири тисячі страйкуючих текстильних робітників звели сьогодні боротьбу з поліцією, в якій ушкоджено двоє європейських офіцерів.

ВИЛКІНС ПЕРЕЛЕТІВ ЛІТАКОМ З АЛЯСКИ ДО ШПІЦБЕРГЕНУ.

КОПЕНГАГА, Данія, 21. квітня. — Бездротні депеші до газети "Політкен" кажуть, що Джордж Г. Вилкінс, дослідник підбігунових околиць, перелетів аеропланом з Пойнт Барров, в Алясці, через північний бігун до Шпіцбергену. (Остров Шпіцберген лежить на Ледовитій океані, на північ від європейської Росії.)

Як кажуть депеші, Вилкінс висів п'ять днів тому на острові Мертвого Чоловіка, який є незаселений і лежить около 40 кілометрів від Шпіцбергену. Через несприятливу погоду він мусів задержатися на цій острові до сьогодні, коли він і його товариш закінчили по-

лет до Шпіцбергену, висівши недалеко радіо-станції в год. 11. перед полуднем.

Вилкінс летів через північні простори, щоб довідатися, чи є яка невідкрита земля в підбігунових райони між Аляскою а Шпіцбергеном. Йому товаришували у подорожі Карл Б. Аелсон, алясканський летун.

Була це друга подорож через північний бігун з одного континенту на другий. В 1926 році експедиція Амудсена перелетіла бігун бальоном "Норге" з Європи до Америки, а тепер Вилкінс перелетів той сам простір аеропланом, але в протинний напрям — з Америки до Європи.

РІЖНІ ВІСТІ

ПРИСЯГЛІ ПРИЗНАЛИ СІН-КЛЕРА НЕВИННИМ.

ВАШІНГТОН, 21. квітня. — Лава присяглих признала сьогодні Гері Сінклера, нафтового магната, невинним у конспірації ошукати уряд Злучених Держав при винаймі державних нафтових теренів у Тіпат Дом.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО ВІСІМ ОСІБ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. квітня. — У місцевій фабриці аеропланів наступила сьогодні експлозія, а після неї вогонь, в наслідок чогу згинуло вісім осіб, а поверх 20 є ранених.

До львівської тюрми привезено 15 молодих в'язнів, переважно гімназійних учнів зі Снятина, що сиділи досі в слідчій тюрмі в Колодні. Розправа проти них відбувається перед львівським судом, в якому проведитиме ст. радн. Ангельський. Розправа зачнется 25. квітня ц. р. і тратяє коло два тижні.

Комітет безробітних в слідуючий поведілок, 23. квітня.

В наслідок демонстрації безробітних, провінційний міністер публичних робіт Клеовіс Мекензі Кінга, в якій пропонує перевести реєстрацію безробітних в іміграційнім будинку у Вінніпегу і домагається, щоб домініантний уряд кооперував з провінційним урядом і містом Вінніпегу в справі безробітності.

ГРОМОВИЦІ І СІГОВИЦІ В ЦІЛІ ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 18-го квітня. — У вівторок вечером по цілій Польщі лютували на переміну громовиці й сніговіци та наробили багато шкоди. Східня й центральна частина країни цілком ізольовані й комунікація з ними перервана. Комунікація в західній і південно-західній частинах дуже ушкоджені. Варшава не має прямого получення через кордон. У полудне сьогодні працювало лише дев'ять з нормальних 109 телефонічних ліній.

БУНТ СЕЛЯН У НІМЕЧЧИНІ.

В окрузі Німч, у Німецьчині, збунтувались селяни проти ліцитації фантів, які стягнули з них урядові поспіпки за податок. Селяни окружили місце, де мала відбуватися ліцитація, і не допустили жадного купця, щоб за півдарию забрав їхню працю. Поліція кинулась на селян, щоб їх розігнати, але це не вдалось, бо селяни з букми заатакували поліцію і розібрали кожний свої річі зі складу, який був приготований для ліцитації. Поліція доклала до помічі військово, яке прийшло з машинними крісами "усмирати" селян, але влада заборонила стріляти до селян. Селяни розібрали свої річі і розійшлись до дому.

Товариші робітники! Відновляйте передавату на свій часопис "Українські Робітничі Вісті".

У ФІНЛЯНДІ АРЕШТОВАНО 30 КОМУНІСТІВ.

КОПЕНГАГА, Данія, 20. квітня. — Повідомляють, що фінляндська поліція арештувала 30 комуністів у Гельсінгфорсі під замітом "державної зради". Один з арештованих є парламентарний посол Еане.

БЕЗРОБІТТЯ У ПОРТ АРТУРІ І ФОРТ ВІЛІЯМ.

ПОРТ АРТУР, Онт., 20. квітня. — Хоч у Порт Артурі і Форт Вільям вже є багато безробітних, помімо того до цих міст приїзять робітники зі сходу й заходу в пошукуванні за працю. Обчислюють, що в цих двох містах є між 1,500 а 2,000 робітників без праці. Багато з них прибули з ліса, інші з заходу і в деяких випадках зі сходу в надії дістати працю.

ДРУГІЙ ВЕЛИКИЙ ЗЕМЛЕТРУС У БОЛГАРІЇ.

Звідомлення з Софії кажуть, що Болгарію навістив минулого тижня другий землетрус, центр якого був у місті Філіппополіс і околиці. Землетрус був сильніший від першого і звідомлення кажуть, що згинуло більше як 100 людей. Точне число убитих ще не відоме. Землетрус чути було також у Югославії, Румунії й Македонії. В Букарешті було ушкоджених кілька будинків.

АЕРОПЛЯН 'БРЕМЕН' ПОЛЕТИТЬ ДО ЄВРОПИ.

ЛЕРІК СТ. ЕГНЕС, Кве., 20. квітня. — Німецький моноплан "Бремен" полетить з Нью Йорку до Німеччини і перший раз відбуде подорож через Атлантичний океан в обидва боки. Таку заяву зробив капітан Кель, піллот "Бремену", кореспондентові Канадської Преси перед відлетом останнього з острова Грінлі до Морей Бей, куди він прибув сьогодні рано. Кель сказав, що забере яких шість або сім днів часу, заки "Бремен" зможе відлетіти з острова Грінлі після отримання потрібних йому додатків.

ВИДАТКИ КАНАДИ В ЗВ'ЯЗКУ З ЛІГОЮ НАШІ.

ОТТАВА, 19. квітня. — З відповіди на запит у парламент виявилось, що Канада витратила один мільон 610 тисяч доларів у зв'язку з Лігою Націй. Протягом минулого фінансового року видано 181,000 доларів на справи зв'язані з Лігою.

ПЛЯТФОРМА СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ АМЕРИКИ.

НЬЮ ЙОРК, 18. квітня. — Національна конвенція соціалістичної партії прийняла вчера плятформу, в якій домагається уневажнення воєнних довгів, підписання договорів, що проголосили б війну незаконною, визнання Радянського Союзу Злученими Державами і відтягнення військ з Нікарагуї. Інші точки плятформи домагаються публичної властности на залізниці, заховання природних багатств і допомоги для фермерів. Плятформа домагається допомоги для безробітних через поширення всіх публичних робіт та асекурацію безробітних.

ПАЛАТА ПРОТИ ЗНЕСЕННЯ КАРИ СМЕРТІ.

ЛОНДОН, 18. квітня. — Пропозицію, щоб скасувати кару смерті в армії за дезертію, відкинено в парламенті 199 голосами проти 107.

КИТАЙСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ РОЗПОЧАЛИ НАСТУП НА ПЕКІН.

Армії генералів Фен Ю-Сина і Чан Кай-Ши заняли місто Єнчовфу і загрожують містові Тсинан у Шантуні.

ПЕКІН, 20. квітня. — Упадок шантунської оборони перед наступом націоналістів, які недавно розпочали похід на Пекін, спричинив відступ північних армій на всіх фронтах. Останні звідомлення з боєвого фронту кажуть, що націоналісти заняли Єнчовфу, на залізничній лінії Тіентсін — Пуков, около 75 миль на полудне від міста Тсинан.

Відомість про заняття Єнчовфу націоналістами наспіла також з Нанкіну, столиці націоналістичного уряду. Нанкінські депеші доносять про три націоналістичні наступи на північ, з Пекіном як остаточного метою.

Що найменше 750,000 людей бере участь в боротьбі.

ТОКІО, Японія, 21. квітня. — Звідомлення до міністерства закордонних справ кажуть сьогодні, що китайське місто Тсинан, столиця провінції Шантун, у найближчій часі буде заняте націоналістичним військом.

Націоналістичні рамі Фен Ю-Сина, званого перше як християнського генерала, і генерала Чан Кай-Ши, головно-го команданта націоналістичних військ, постійно окружують місто. В Пекіні заведено гостру цензуру.

ПЕКІН, 20. квітня. — Американська легация повідомила сьогодні всіх Американців, що би вони вибралися з провінції Шантун з огляду на війну, що тепер там ведеться.

РОЗБИЛИ 50-ТИСЯЧНУ АРМІЮ ГЕНЕРАЛА СУН ЧУАН-ФАНА.

ШАНГДІ, 20. квітня. — Всі наспівші звідомлення вказують на те, що шантунська оборонча армія з 50,000 людей, під командою північного реакційного генерала Сун Чуан-Фана, зістала цілком зметена в зв'язі з боями з націоналістами минулого тижня.

Окупація націоналістами Єнчовфу в полудневім Шантуні відтяла Сун Чуан-Фана від військ Чан Тсун-Чана, головно-го північного генерала на полі бою, який також поніс тяжкі втрати.

Звідомлення кажуть, що серед північних військ панує велика корупція і що сема північ-

на армія перейшла в цілості до націоналістів.

МУКДЕН, Манчжурія, 20. квітня. — Звідомлення з Пекіну кажуть, що там проголошено воєнний стан в наслідок поразки північно-китайських військ. Північна армія відступає до Тсинану, яке то місто буде також заняте націоналістами.

ЯПОНІЯ ВИСИЛАЄ ВІЙСЬКО ДО КИТАЮ.

ТОКІО, 19. квітня. — Японський уряд рішив сьогодні вислати 5,000 жовірів до провінції Шантун у Китаю, де наступають націоналістичні війська.

ВИЛ ГЕЙС ДІСТАВ ВІД СІНКЛЕРА СТО ТИСЯЧ ДОЛАРИВ.

ВАШІНГТОН, 20. квітня. — Сенатор Най, голова сенатського комітету, що розсліджує справу винайму державних нафтових теренів у Тіпат Дом для нафтового магната Гері Сінклера, зробив нині нові сензацийні відкриття. Він сказав, що отримав такі інформації:

1) Вил Гейс, бувший голова республіканського національного комітету, отримав від Гері Сінклера особисту позичку в сумі \$100,000, в додатку до тих \$266,000, які Сінклер жертвував республіканській партії на покриття її виборного недобору, про що вже публично відомо. Позичку отримав Гейс в

бондах свободи.

2) Роберт В. Стюарт, голова Сенатського Ойл оф Індіяна, отримав в бондах свободи між \$700,000 а \$800,000, які походили зі зисків Контінентал Трейдінг Ко. (фіктивної компанії, створеної для переозодження злодійських операцій і підкупства міністерів, що винаймає державні нафтові терени).

Стюарт заперечив перед комітетом, що дістав одного centa з операцій згаданої компанії, але буде потягнений до судової відповідальности за відмову, сказати комітетові, що він знає більше про ці злодійські справи.

НАУКОВА ЕКСПЕДИЦІЯ У МОНГОЛІЇ.

КАЛГАН, Китай, 17. квітня. — Американська наукова експедиція, вислана з рамени Американського Природничого Музею і Полевого Музею в Чикаго, вирушила з Китаю в монгольські землі на наукові дослідження. Експедиція складається з 8 автомобілів і 125 верблюдів. Поживи набрано на протяг 6 місяців. Експедиція знаходить сліди, що будуть тривати до осені. Експедиція складається з 10 американських і 26 китайських та монгольських учених, які будуть намагатися знайти сліди по первісним чоловічі. В попередніх експедиціях розсаджено пам'ятники людсько-

го життя зперед 500,000 літ, а тепер хочуть іти ще дальше взад, на яких 3 мільони літ.

Експедиція складається з 8 автомобілів і 125 верблюдів. Поживи набрано на протяг 6 місяців. Експедиція знаходить сліди, що будуть тривати до осені. Експедиція складається з 10 американських і 26 китайських та монгольських учених, які будуть намагатися знайти сліди по первісним чоловічі. В попередніх експедиціях розсаджено пам'ятники людсько-